

消除“大班额”、教师招聘、幼儿园收费……

# 市教育局回应教育热点问题



□牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

## 权威发布



6月30日,值今年高考、中考即将到来之际,市教育局受邀参加市政府新闻办新闻发布会,全面介绍我市教育工作的政策措施、进展成效等,并就市民关注的教育热点问题进行现场答疑。市委教育工委常务副书记,市教育局党组书记、局长孔祥岩等参加发布会。

## 新建改扩建学校已开工81所

据介绍,目前我市56个大班额班级共4889个,占比为12.7%。为实现“大班额”清零工程,我市共规划新建、改扩建学校92所,已开工学校81所,开工率88%,校舍开工面积119.6万平方米,完成投资21.8亿元。

此外,为解决幼儿园入园难问题,我市规划新建、改扩建幼儿园项目共147个,开工项目106个,开工率72.1%,开工面积9.5万平方米。

黄河滩区脱贫迁建学校,按计划共需建校57所。其中,东

明县49所,鄄城县8所。截至目前,鄄城县8所已全部开工建设,开工面积2.5万平方米。东明县已开工35所,开工面积5.2万平方米。

全市规划新建、改扩建博爱学校10所,已开工学校9所。

## 今年招聘教师可“先上岗再考证”

今年,我市拟招聘教师4000余名。针对今年教师招聘考试时间、考试内容、学历门槛等热点问题,孔祥岩介绍说,受新冠肺炎疫情影响,今年的教师招聘工作还未启动,目前县区、市直学校教师公开招聘简章正在制定中。考试内容与往年相似。学历要求方面,将幼儿园教

师学历提升至专科,小学教师学历提升至师范专业专科和非师范专业本科,初中教师学历提升至本科,有条件的县区及市直学校可将普通高中教师学历提升至研究生。

此外,根据人社部文件规定,对中小学、幼儿园、中等职业学校教师资格实施“先上岗、再

考证”阶段性措施,凡符合教师资格考试报名条件和教师资格认定关于思想政治素质、普通话水平、身体条件等要求的高校毕业生,可以先上岗从事教育教学相关工作,再参加考试并取得教师资格。先上岗的高校毕业生在1年试用期内未取得相应教师资格的,应当依法解除聘用合同。

## 推动幼儿园降费,实现“零辍学”

针对市民反映的小区配套幼儿园高收费问题,市教育局调度牡丹区、市开发区协调推进解决。截至目前,两区共有21所配套幼儿园已签订学前教育普惠委托协议,并已按照不高于同级同类公办幼儿园收费标准的2

倍进行降费。同时,根据各县区摸排情况,我市共有308处配套幼儿园需专项整治,目前已整治完成271处。

目前,我市有建档立卡贫困儿童2689人、残疾儿童2299人、低保困境儿童668人,已建立义务教

育阶段失、辍学孩子“一人一案”台账,失学、辍学情况全部清零。

我市积极支持引导社会力量兴办教育,上半年高中段民办学校建设项目5个,累计投资近2亿元,部分项目秋季开学将陆续投入使用。

## 名师名校长遴选正在进行

“2020年度齐鲁最美教师”和山东省教书育人楷模评选活动正在进行,我市计划评选50名菏泽市教书育人楷模,同时授予前30名“菏泽市最美教师”称号,并推荐17名作为“齐鲁最美教师”和山

东省教书育人楷模候选人。

今年,我市将遴选出30名第三期菏泽名校长人选和50名第四期菏泽名师人选进入三年工程期培养。同时,各县区也将推进幼儿园园长、小学校长全员

培训。

今年春季学期,我市为31.6万余名家庭经济困难学生发放资助资金2.4亿元,为8.5万名建档立卡贫困户学生发放资助资金6869.4万元。

## 今年高考中考变化不少

高考变4天,一人可报96个志愿  
中考取消三科目考试

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)6月30日,牡丹晚报全媒体记者从市教育局获悉,今年高考和我市中考均出现不少变化。

今年我市参加夏季高考文化课考试的考生4.7万人,设考区9个、考点26个、考场1569个。

今年是我省高考综合改革落地实施之年,考试科目、时间、组织方式、成绩呈现方式、志愿填报、录取模式都发生了很大改变。首先变动较大的就是考试天数由2天延长到4天,而考试由原来一次性考完也调整为高考听力考试和高考文化课考试两次考试单独进行。考试科目由原来的文综、理综改为“理化生史地政6科考生自选3科”模式,共有20余种选择,而考生的语数外成绩为原始分,理化生史地政6科考生自选3科的成绩为转换分。志愿填报由原先的“学校+专业”改为“专业+学校”,每名考生可以填报96个志愿,即坚持专业先行的原则。

市委教育工委常务副书记,市教育局党组书记、局

长孔祥岩表示,今年高考是常态化疫情防控下的“战时大考”,考生进入考点时要主动接受体温检测。我市作为低风险地区,不要求考生全程佩戴口罩,但在考场入座前仍要佩戴,入座后可自行决定是否佩戴。

7月14日至16日,我市

将组织2017级初中学生学业水平文化课考试。全市普通高中学校招生计划为65330人,三二连读高职招生计划7039人,五年制高等师范教育招生计划2425人,五年制高职招生计划2858人。受新冠肺炎疫情影响,2020年暂停信息技术、体育与健康、实验操作技能3个科目统一考试,不作为2020年高中阶段学校招生录取依据,学业水平评价由初中学校组织实施。除艺体类特长生外,总成绩低于300分的考生,普通高中学校不得录取(其中公办和民办公助普通高中学校不得录取总成绩低于430分的考生)。

今年以来,我市实施了标准化考点提升改造工程,现已建设完成标准化考点42个,考场3275个。

## 爱心助考,我们一路同行

连续数年参与本报“爱心助考”活动  
两单位再次报名,助考生一臂之力



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静)6月30日,本报坚持20年的品牌公益活动“爱心助考”再次启动后,得到广大爱心商家的积极参与。

“我们可以服务两个考点。”“呵护眼镜”的张新伟表示,他们从2016年开始参与牡丹晚报“爱心助考”活动,今年将继续在高考期间奉献自己的力量,为市区的两个考点各提供一把遮阳伞、200瓶饮用水和1000把扇子、600块眼镜布、300瓶眼镜清洗液。另外,在各考点安排专业的眼镜维修技师,免费为考生和家长清洗维修保养眼镜,并在各考点准备10副不同度数的备用眼镜,供考生临时使用。为了解决考生的出行问题,他们还会提供两辆机动车为家长和考生提供接送服务。

羚锐制药驻菏泽地区分公司相关负责人李博表示,他们从2011年起持续与本报携手“爱心助考”,今年该公司将在高考期间为菏泽考生及家长免费提供小羚羊退热贴2000贴、舒腹贴膏2000贴以及通络祛痛膏3000贴。“爱心助考”活动很有意义,今年我们将继续为广大考生提供服务。”李博说。

高考在即,欢迎更多爱心单位、医院及热心市民报名参加本报“爱心助考”活动,加盟“高考爱心服务站”,在高考期间为考生“保驾护航”。报名咨询电话:5969581、1600000、15666627707。